

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (4246)

ВТОРНИК, 18 апреля 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ УРОЖАЙНОСТЬ КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ И КОРМОВЫХ КУЛЬТУР

Бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся утвердили условия областного социалистического соревнования отделений, бригад, звеньев и передовиков производства за получение высоких урожаев овощей, картофеля и кормовых культур в 1972 году.

Решено установить 10 первых и 17 вторых денежных премий для премирования отделений, бригад, звеньев и передовиков производства совхозов и колхозов области. Для отделений и ферм совхозов, значительно перевыполнивших планы по урожайности овощей, картофеля и кормовых культур, выделены из фондов управления сельского хозяйства областного исполкома пять легковых автомобилей «Москвич».

Передовикам производства, добившимся наивысших показателей в социалистическом соревновании, выделены для внеочередной продажи из фонда розничной торговли потребкооперации легковые автомобили «Москвич», «Запорожец» и мотоциклы «Урал».

Итоги социалистического соревнования решено подвести по результатам работы за год не позднее 1 декабря по представлению управления сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Районы партии, райисполкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы обязаны организовать в совхозах и колхозах широкое социалистическое соревнование отделений, бригад, механизированных звеньев, рабочих и колхозников за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и увеличение производства кормов на основе внедрения передовой технологии и высокой производительности труда.

Редакциям областных газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса» и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок овощей, картофеля и кормов в 1972 году.

УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОТДЕЛЕНИЙ, БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ И ПЕРЕДОВИКОВ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ ОВОЩЕЙ, КАРТОФЕЛЯ И КОРМОВЫХ КУЛЬТУР В 1972 ГОДУ

Считать победителями областного социалистического соревнования:

ПО ОВОЩАМ

В открытом грунте:

— специализированные отделения, добившиеся наибольшей урожайности, но не менее 200 центнеров с гектара, и перевыполнившие план продажи овощей государству;

— звенья, получившие урожай не менее: капусты — 400, моркови и свеклы — 220, огурцов и помидоров — 30 центнеров с гектара.

В закрытом грунте:

— бригады, обеспечившие получение наивысшего урожая овощей с одного квадратного метра, но не менее:

в зимних теплицах — 30 кг, в том числе огурцов 25 кг;

в весенних теплицах — 24 кг, в том числе огурцов 22 кг; под пленкой — 16 кг и в электропарниках — 10 кг;

— тепличниц, обеспечивших сбор овощей с одного квадратного метра не менее:

в зимних теплицах — 34 кг, в том числе огурцов 26 кг; в весенних теплицах — 26 кг, в том числе огурцов 24 кг; под пленкой — 18 кг и в электропарниках — 12 кг.

Для победителей соревнования отделений и звеньев устанавливается одно первое и два вторых места.

За первое место присуждается:

отделению — легковой автомобиль «Москвич» и денежная премия 250 рублей;

звено — денежная премия 200 рублей.

За второе место присуждается:

отделению — денежная премия 200 рублей;

звено — денежная премия 100 рублей.

тепличнице — денежная премия 70 рублей.

За второе место присуждается:

отделению — денежная премия 200 рублей;

бригаде — денежная премия 150 рублей;

звено — денежная премия 100 рублей;

тепличнице — денежная премия 40 рублей.

ПО КАРТОФЕЛЮ

— отделения, добившиеся наивысшей урожайности, но не менее 180 ц с гектара со всей площади посева;

— звенья, выращившие наивысший урожай, но не ниже 200 центнеров с гектара на площади не менее 100 гектаров.

Для победителей соревнования отделений и звеньев устанавливается одно первое и два вторых места.

За первое место присуждается:

отделению — легковой автомобиль «Москвич» и денежная премия 350 рублей;

звено — денежная премия 300 рублей.

За второе место присуждается:

отделению — денежная премия 275 рублей;

звено — денежная премия 200 рублей.

За третье место присуждается:

отделению — денежная премия 200 рублей;

звено — денежная премия 100 рублей.

ПО КОРМОВЫМ КУЛЬТУРАМ

— отделения, добившиеся получения высоких урожаев кормовых культур, но не менее

150 рублей;

18 центнеров кормовых единиц с каждого гектара посева;

— звенья, обеспечившие урожай не ниже:

зеленой массы кукурузы 350 центнеров с площади не менее 200 гектаров;

кормовых корнеплодов 300 центнеров с площади не менее 30 гектаров;

семян многолетних трав: люцерны — 3 центнера, клевера — 2 центнера, злаковых трав — 4 центнера.

Для отделений — победители соревнования устанавливаются одно первое место и два вторых, для звеньев — три первых и три вторых места.

За первое место присуждается:

отделению — легковой автомобиль «Москвич» и денежная премия 350 рублей;

звено — денежная премия 300 рублей.

За второе место присуждается:

отделению — денежная премия 275 рублей;

звено — денежная премия 200 рублей.

За третье место присуждается:

отделению — денежная премия 200 рублей;

звено — денежная премия 100 рублей.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа подвели итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов области за 1971 год.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен обкома КПСС, исполнкома, облсовпрофа и денежных премий присуждены коллективам

ПРАЗДНИК ТРУДА

С УБОТНЕЕ утро 15 апреля.

Погода — так себе. Нет ласкового весеннего солнца, небо покрылось густой пеленой облаков, готовых в любую минуту прослезиться дождевыми каплями. И все-таки по улицам поселка Промышленная заметно необычное оживление.

Со всех сторон к предприятиям, учреждениям и организациям спешат люди с инструментами в руках (грабли, топоры, вилы, метелки) на Ленинский Коммунистический субботник. «Привет участникам субботника!», «Добро пожаловать!» — кричат лозунги у проходной завода «Спецмашина».

А в 9 часов уже можно было видеть во дворах, на улицах, перед фасадами учреждений и предприятий дружную работу: десятки мужчин и женщин сгребали и сметали вытаявший из-под снега мусор, в умелых руках щелкали скаторты, и деревья принимали округлые красивые формы, а нижние части стволов засверкали белизной.

На КОММУНИСТИЧЕСКИЙ субботник в совхозе «Краснинский» вышло более 400 человек. О ходе работы рассказал секретарь парткома Николай Максимович Горденко:

Большинство участников субботника — животноводы, механизаторы, рабочие ремонтных мастерских — работают на своих рабочих местах, а рабочие вспомогательных служб, специалисты, работники управления разделились на группы. Самая большая — на третьей ферме, под руководством В. Т. Мишко готовят строительную площадку под новый коровник. Другие ремонтируют ограду нефтебазы, механизаторы по фермам выкатывают на линейку готовности почвообрабатывающий инвентарь, сеялки, приводят их в полную готовность. Предполагается, что в фонд девятой пятилетки рабочие совхоза дадут не менее 800 рублей.

Полным ходом идут работы в РТМ. Н. И. Зима и В. М. Хорькин смазывают узлы отремонтированного ими трактора, готовятся выехать из мастерских. Н. Д. Глоба и Владимир Ткачев ремонтируют шинки автомобилей сеялок. Р. Я. Гриб, мастер по ремонту топливной аппаратуры и электрооборудования, выражая общее мнение рабочих РТМ, сказал:

— Настроение у нас отличное. Как и все рабочие, постараемся в день коммунистического субботника дневной нормы выполнить не менее чем на 120 процентов.

ПОДЛИННЫЙ праздник труда можно было наблюдать на заводе «Спецмашина».

В первую смену на субботник вышло 422 человека. В цехах напряженный трудовой ритм. По заранее разработанному плану станочники работают на своих рабочих местах. Грохочут гвоздильные станины, гудят машины, склонились у рабочих мест сборщики пряжек. Заводская «молния» сообщает: «За первые три часа работы А. Горевая дала 60,7 процента дневной нормы, Е. Троба — 53,8, Е. Ларичева — 53,8, Л. Устимова — 47,3 процента. Станочники привезли за субботник гвоздей обувных, супинаторов, обувных пряжек более чем на 150 тысяч пар обуви.

Рабочие вспомогательных це-

хов, работники завода управление небольшими группами орудуют по всей территории завода: на разгрузочной площадке укладывают в штабеля пиломатериалы, очищают от мусора и грязи бордюры и проезжие части дорог, цветники. Снуют тракторы с тележками, нагруженные мусором и металлом, а трудяга-автопогрузчик, управляемый Людмилой Ивановой Терехиной, размело курсирует от цехов к складу — перевозит готовую продукцию. Заводской двор напоминает муравейник.

Трудно выделить здесь кого-либо отличившегося. В равной мере по-ударному трудеются пенсионеры М. Н. Чаплина, М. С. Брагина, А. Я. Зонов, комсомольцы А. Жарков, Люда Устимова, Лена Новгородцева, молодые и пожилые рабочие В. Д. Кургузов, Александр Огнев, Николай Лыдкин и сотни других. Всем им посвящен появившийся в 3 часа над аркой проходной лозунг: «Спасибо за ударный труд!» и фотовитрина у входа на завод «На празднике труда».

В ОБЪЕДИНЕНИИ «Сельхозтехника» на субботник вышло 130 человек. Картина труда здесь немного иная. Тракторы и автомобили основательно «разделали» раскисшие дороги. Пройти по территории без риска забраться в грязь несложно. Это несколько омрачает праздничное настроение. Но стоит хоть немного побывать среди работающих здесь людей, и сразу чувствуешь: тут празднико-двойной — труда и новоселья. Управление переселяется в новое, добротное, со всеми удобствами двухэтажное здание, построенное хозяйственным способом. Группы рабочих, инженеров и техников, работников управления и торговых складов трудаются по всей территории: складируют в штабелях лес, грузят на автомобили металлом, работают у складов. Зимние метели не поскупились, намели сюда такие сугробы, которые в прохладной тени каменных стен могут пролежать и до середины лета, если их не пошевелить.

Но это не главные работы. Большинство участников субботника трудаются в своих рабочих местах. В ремонтных мастерских идет разборка и сборка тракторов, моторов, грохочут обкатываемые на стендаках двигатели. Обычный трудовой ритм рабочего дня. Но необычно настроение работающих. Пожилой рабочий Василий Андреевич Камболин и молодой Валерий Евтушенко хорошо выражали это общее настроение:

— Наш сегодняшний труд — частица труда миллиардов рабочих и крестьян всей страны, вышедших на коммунистический субботник, и нет ничего удивительного в том, что каждый стремится внести побольше вклад в фонд досрочного выполнения пятилетки.

...Труд свободный, коммунистический в каждом селе, на каждом предприятии, стройке, в учреждении и организации. По предварительным подсчетам, в районе на праздник труда вышло 18965 человек, выполнен объем работ на 38,2 тысячи рублей. Вот они, плоды ленинской традиции!

Г. ЯКОВЛЕВ.

иением Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа присуждены коллективам совхоза «Зарубинский» (директор т. Конев П. М., секретарь парткома т. Квашнин Н. Е., председатель рабочего профсоюза т. Зеленов А. Ф.) и колхоза имени Ильича Беловского района (председатель колхоза т. Колбухов И. Н., секретарь парткома т. Казанова Л. Х., председатель профкома т. Евграфов Н. И.). Вторые места в социалистическом соревновании с вручением



ИЗ ИСТОРИИ НАЦИОНАЛЬНОГО

проса принадлежала местным партийным и советским органам. Деятельность коммунистов Сибири по проведению ленинской национальной политики протекала в условиях, значительно отличавшихся от условий других окраин России. Огромная территория, разнообразный национальный состав населения с бытовыми особенностями, экономической и культурной отсталостью, отсутствие хорошего транспорта, средства связи — все это осложняло работу среди нерусских народов и требовало от партийных и советских органов гибких методов.

Большой ущерб причинили банды Колчака. На Алтае, например, от террора колчаковских карателей, болезней, голода погибла половина тюркского населения, количество скота резко сократилось, упал пушной промысел. В столь же тяжелом положении находилось население других национальных районов Сибири.

В целях более успешного осуществления национальной политики Советской власти в Сибири образуется в 1919 году при Сибревкоме отдел национальностей. В 1921 году вместо этого отдела создается Полномочное представительство Наркомнаца. В губерниях и уездах организовывались отделы по делам национальностей с соответствующими национальными секциями. Кроме того, при отделах народного образования, ученотделах Сибревкома и губисполкомов были образованы подотделы национальностей. По линии партийной работы при Агитпропотделе Сиббюро ЦК РКП(б) в 1920 году организовалась подотдел национальностей. В его составе работали секции: татаро-киргизская, немецкая, польская, латышская, литовско-белорусская, эстонская и чувашская. При наличии значительного количества трудящихся данной национальности создавались националь-

ные подотделы и секции при местных парткомах. Во главе каждой секции стоял секретарь. Национальные секции РКП(б) проводили для членов партии и широких беспартийных масс лекции, доклады, митинги, собрания, беседы на родном языке, изыскивали наиболее рациональные методы агитационно-пропагандистской работы, учитывая культурно-бытовые особенности национальностей. Секции издавали на родном языке газеты и различную литературу. В комсомольских органах также имелись отделы и секции по работе среди нерусской молодежи.

Такова была система партийных и советских органов по руководству национальным строительством в Сибири, созданная и руководимая Сиббюро ЦК РКП(б) и Сибревкомом.

Коммунисты Сибири сразу же после ее освобождения от колчаковцев приступили к ук-

реплению диктатуры пролетариата в национальных районах. Была восстановлена и получила развитие советская государственность. В основу строительства национальной государственности был положен ленинский национально-территориальный принцип. Согласно декретам ВЦИК в 1922 году образованы Бурят-Монгольская, Якутская и Горно-Алтайская автономные области. Первые две в дальнейшем были преобразованы в автономные республики.

В 1924 году в связи с успешным решением исторической задачи по подготовке условий для создания многонационального государства Наркомнац и его Полномочное представительство в Сибири были ликвидированы.

Чтобы не ослабить руководства малыми народами, Сибревком в ноябре 1924 года принял постановление об организации Сибирского Комитета со-

Национальные темы

В УЧЕБЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

В Плотниковской начальной школе учится 53 ученика и работают 4 учителя. Этот небольшой коллектив успешно решает трудные задачи, стоящие перед советской школой. На протяжении последних трех лет все учащиеся школы успевают, переходят из класса в класс, а в восьмилетнюю школу ребята поступают с глубокими, прочными знаниями. Радуют результаты труда коллектива и в этом учебном году. По итогам третьей четверти все учащиеся школы успевают, а 23 человека, или 45,2 процента, учатся на «4» и «5».

Эти успехи в значительной мере являются результатом хорошо поставленной методической работы в коллективе учителей.

Общеизвестно, что успешно вести дело воспитания и образования подрастающего поколения учитель может только при условии, если сам будет постоянно учиться, оттачивать и совершенствовать свое педагогическое мастерство. И это хорошо понимают в коллективе.

Директор школы Г. И. Попова умело организует учебу учителей. В связи с переходом на обучение по новым программам все учителя школы прошли переподготовку на курсах усовершенствования, ежегодно каждый из учителей школы на весь учебный год берет для самостоятельного изучения одну или несколько проблемных тем. Так, в 1971—1972 учебном году Г. И. Попова работает над темой «Психология детей школьного возраста». Н. П. Червова — «Приемы активизации школьников при изучении нового материала», А. И. Васильева — «Методика проведения устного счета», Н. М. Луцик — «Пути привлечения школьников к техническому творчеству».

С. КОЛЕДЕНКОВА,

методист района.

Прочитанные статьи из периодических изданий или педагогической литературы по изучаемой теме конспектируются, а каждый понедельник учителя собираются и обмениваются сообщениями по изученным материалам. Знания, приобретенные одним учителем, становятся достоянием всех.

В школе вошло в повседневную практику взаимопосещение уроков с их тщательным и глубоким анализом. Судя по этим анализам, можно сделать безошибочный вывод о том, что уроки здесь проводятся на высоком дидактическом уровне. А сами взаимопосещения являются хорошей формой повышения методического мастерства учителей. О высокой эффективности уроков, проводимых учителями школы, говорят также отзывы участников районного семинара-практикума, проведенного в Плотниковской школе 22 марта.

Директор Тарабаринской начальной школы Н. И. Панюков, выражая общее мнение участников семинара, сказал:

— Уроки учителей Плотниковской начальной школы хорошо продуманы, интересны и содержательны. Логичные и содержательные ответы учащихся свидетельствуют о глубоких и прочных знаниях. Они свободно оперируют математической терминологией, с интересом решают трудные задачи, хорошо читают, сознательно воспринимают прочитанное. Проблемные ситуации при изучении нового материала, широкое применение наглядных пособий, достаточная самостоятельная нагрузка школьникам — все это свидетельствует о высоком педагогическом мастерстве учителей школы.

С. КОЛЕДЕНКОВА,

методист района.

Вышли из печати и поступили в продажу в книжные магазины потребкооперации следующие книги:

Кодекс законов о труде РСФСР (официальный текст). Издательство «Юридическая литература», 1972 г. Цена 12 коп.

Хрестоматия по истории КПСС (для системы партийной учебы). В помощь слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Издание 4-е, дополненное. Политиздат, 1972 г. Цена 66 коп.

НОВЫЕ КНИГИ



Один из лучших рабочих двух лет назад приехал он Тарасовского отделения «Сельхозтехники» из Алтайского края и поступил слесарем по ремонту комбайнов. С тех пор Николай Иванович Смирнов. Около

одиса из Алтайского края и поступил слесарем по ремонту комбайнов. С тех пор Николай Иванович трудится по этой

И. ВАСЬКИН.

На снимке: Н. И. Смирнов.

ОХОТНИК ОБЯЗАН ЗНАТЬ

На недавно состоявшемся собрании охотников некоторые из присутствующих отметили, что они не знают границ приписных охотничьих хозяйств. Этим же мотивируют многие браконьеры, задержанные за нарушение правил охоты. Также задавался вопрос:

«Что такое воспроизводственные участки?»

Во избежание дальнейших недоразумений доводим до сведения каждого охотника-рыболова и всех граждан ответы на эти вопросы.

Решением Кемеровского облисполкома Промышленновский район

закреплено за общество охотников и рыболовов г. Белово. В

него входит Журавлево, Иван-

Брод, Ваганово, Калтышино и

подхоз «Тарасовский». Общая

площадь участка 38600 га. Егерь

— Н. Ф. Лапиков, проживает в с. Журавлеве.

3. Танайское приписное хозяйство. Закреплено за общество охотников и рыболовов г. Белово. В

него входит Журавлево, Иван-

Брод, Ваганово, Калтышино и

подхоз «Тарасовский». Общая

площадь участка 38600 га. Егерь

— С. П. Смирнов, проживает в с. Журавлеве.

4. Пьяновское приписное охотничье хозяйство. Закреплено за охотниками коллектива шахты «Комсомолец» города Ленинска-Кузнецкого. В него входит населенные пункты Пьяново, Тарасово, Шуринка, Сибирский, Плещки, Шипицино. Общая площадь участка 26500 га.

5. Титовское приписное хозяйство. Закреплено за общество охотников-рыболовов Кемеровского

района. В него входит населенные

пункты Уфимцево, Лебеди, Под-

копенное, Александровка, Верх-

Грязинск, Усть-Торсъма, Окунево.

Вся эта территория занимает

площадь 27 тысяч га. Егерь хо-

зяйства П. М. Червов, проживает

в с. Лебеди.

6. Абышево-Васьковское при-

писное хозяйство. Закреплено то-

же за ДСО «Спартак». Сюда вхо-

дят населенные пункты ст. Падун-

ская, с. Березово, Абышево,

Пор-Искитим, Пламя, Близкий,

Степные, Озерки, Денисовка,

г. Абышево. Общая пло-

щадь 16500 га. Егерь — И. К. Ве-

лов, проживает в с. Титове.

7. Абышево-Васьковское при-

писное хозяйство. Закреплено то-

же за ДСО «Спартак». Сюда вхо-

дят населенные пункты ст. Падун-

ская, с. Березово, Абышево,

Пор-Искитим, Пламя, Близкий,

Степные, Озерки, Денисовка,

г. Абышево. Общая пло-

щадь 16500 га. Егерь — И. К. Ве-

лов, проживает в с. Титове.

Васьково. Общая площадь 16000 га. Егерь — В. Г. Кочерешенко, проживает на ст. Падунская.

Воспроизведенный участок у нас находится на площади За-

харовой Дубравы и прилегающих

к ней лугах колхоза им. Чкалова.

На этой территории дичь спокойно

размножается и находит себе

безопасное место во время охот-

ничьего сезона. Птица не улетает

сразу после первого дня открытия охоты, скрывается на этом

участке и, постепенно перелетая

на кормежку, посещает соседние

водоемы, что дает возможность

охотникам отстрелять положенную

норму.

На воспроизводственном участке запрещается охота, рыбалка, всякие хождения, езда на мото-транспорте в любое время года.

Для натаски охотничьих собак отведено место по левой стороне реки Ини в районе водокачки. Натаскивание собак разрешается в любое время года.

Каждый охотник, собираясь охотиться на территории чужого приписного хозяйства, обязан, кроме сезонной путевки, взять у

егеря того хозяйства разовую путевку.

Лица, имеющие охотничий

билет, но без путевки, привлека-

ются к ответственности.

А. НОРКИН,

охотовед Промышленновско-

го района.

СТРОИТЕЛЬСТВА В СИБИРИ

действиям народностям Крайнего Севера и местных комитетов в Томской, Енисейской и Иркутской губерниях. В следующем году этот комитет был переименован в Комитет содействия народностям окраин Сибири (Сибкомсод). Он изучал быт народов, выносил предложения по оказанию помощи им, о выделении автономных национальных единиц и другие. Так, в 1924 году в Енисейской губернии был выделен Хакасский национальный уезд, в дальнейшем ставший автономной областью.

25 августа 1925 года Сибревком, заслушав доклад Сибкомсада, принял постановление об ускорении образования национального Горно-Шорского района южной части Кузбасса. Существовал этот район до 1939 года.

В национальных районах Сибири после разгрома белогвардейцев и интервентов сложилась довольно сложная обста-

новка. В горах Алтая, кузнецкой тайге, Якутии и других окраинах скрывались банды разбежавшихся колчаковцев. Их поддерживали эсеры, меньшевики, буржуазные националисты, которые стремились отторгнуть от России эти окраины. Они грабили население, жгли хлеб, зверски расправлялись с советскими и партийными работниками. В ряде национальных районов борьба с бандитскими отрядами затянулась до 1922 года. Все это задерживало формирование здесь советских органов.

В русских районах Сибири по мере проведения выборов в Советы в 1920 году ревкомы были упразднены. В национальных районах ревкомы продолжали существовать. Так, в Горно-Алтайской автономной области ревкомы действовали до 1923 года. А в отдельных национальных районах они сохранились и позже. Например, во вновь созданном Горно-

Шорском районе ревком существовал до сентября 1925 года, до проведения первого съезда Советов национального района.

Препятствием в национальном строительстве являлся острый недостаток необходимых кадров. Сиббюро ЦК РКП(б) и Сибревком проводили мобилизацию партийных и советских работников для работы в национальные районы. Но это не могло решить вопроса подготовки национальных кадров.

В июле 1921 года состоялось Сибирское совещание работников подотделов губернских и уездных комитетов партии, которое специально обсудило вопрос об улучшении воспитания национальных кадров. Решено было открыть сеть национальных партийных школ и курсов для подготовки новых работников. В октябре того же года состоялось открытие Сибирской интернациональной школы на 300 мест.

В 1922 году открылся фа-

культет нерусских национальностей при Коммунистическом университете Сибири, на котором обучались 100 слушателей. Национальные отделения создавались также при губернских совпартишколах. Многие национальные секции РКП(б) открывали различные курсы партийных, советских и комсомольских работников. Все эти меры позволили за короткое время подготовить значительное количество национальных кадров.

Партийные организации Сибири, проводя в жизнь ленинскую национальную политику, вели борьбу в национальном вопросе на два фронта: против великорусского шовинизма и местного национализма. Особенно опасным в первые годы Советской власти, как и в других районах страны, был великорусский шовинизм. Недооценка национальных особенностей подчас вызывала недовольство нерусского населения

и мешала советскому строительству в национальных районах.

Опасны были действия и местных националистов, которые стремились замкнуться в рамках своей национальной скопузы, затушевать классовые противоречия внутри своей национальности, добиться разединения народов СССР. Летом 1922 года буржуазные националисты развернули агитацию за образование отдельного от России государства народов Алтая, Шорий и Хакасии.

Сиббюро ЦК РКП(б) в июне 1922 года решительно осудило линию на отчуждение народов южной Сибири от России и потребовало от местных партийных организаций пресечения агитации буржуазных националистов. Не разбив наголову великорусских шовинистов и местных националистов, Коммунистическая партия не смогла бы разрешить национальный вопрос, наладить дружественное сотрудничество и взаимопомощь народов нашей страны.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

там шли по старинке, в животноводстве царил ручной труд.

А между тем в некоторых районах области руководители всерьез занялись механизацией животноводства и далеко обогнали наш район. Яркий пример тому — Тяжинский район, где недавно побывали делегации работников сельского хозяйства нашего района и воочию убедились в этом. Если тяжинцы полностью механизировали процессы на ферме должного эффекта не дает. Чтобы добиться ощущимых экономических результатов, нужно внедрять на фермах комплексную механизацию. А с этим у нас в

раздача кормов, вентиляция помещений в различных сочетаниях, оценили их положительные и отрицательные стороны. Теперь дело за творческим использованием этого опыта у себя в хозяйстве.

Областное управление сельского хозяйства, специалисты и другие работники облмежхозстроя и его проектная контора совместно с представителями других сельскохозяйственных организаций и хозяйств изучили некоторые варианты комплексной механизации молочных ферм, новой технологии содержания молодняка крупного рогатого скота и, надо полагать, помогут совхозам и колхозам в распространении и практическом применении этого опыта. Этой же цели была посвящена, состоявшаяся недавно в Кемерове научно-техническая конференция по улучшению использования техники в сельском хозяйстве области. Конференция разработала по данному вопросу соответствующие рекомендации применительно к условиям колхозов и совхозов.

Как видим, опыт комплексной механизации и в области и в Сибири есть. Соответствующие организации внимательно изучают и обобщают его,рабатывают рекомендации. Познакомились с передовой практикой и наши работники. Теперь, повторяю, дело за творческим использованием этого опыта. И инициативу в этом деле обязаны проявить прежде всего сами специалисты и руководители хозяйств.

Теперь хотелось бы рассказать о некоторых основных направлениях комплексной механизации ферм и новой технологии содержания скота, практикуемых в хозяйствах, где побывали делегации нашего района. Об этом в следующей статье.

В. СУХОВСКИЙ,
начальник управления
сельского хозяйства райисполкома.

РЕШЕНИЯ ДЛЯ ФЕРМЫ СССР В ЖИЗНИ

Перевод животноводства на промышленную основу, внедрение комплексной механизации и прогрессивных методов труда на фермах — сегодня наущенная необходимость. Этим сейчас занимаются в широких масштабах и повсеместно. И это понятно. Решениями XXIV съезда КПСС перед тружениками села поставлены большие задачи по увеличению производства продуктов животноводства, а старая технология производства уже не может обеспечить быстрого прироста продукции, значительного повышения производительности труда животноводов. А без этого невозможно дальнейшее движение вперед.

В колхозах и совхозах района за последние годы немало сделано по механизации отдельных производственных процессов на фермах. К примеру, на начало нынешнего года повсеместно вытеснен ручной труд в поении скота, 98 процентов коров сейчас доится аппаратами, на 77 процентов механизировано удаление навоза. Хуже обстоит дело с механизацией кормления: машинная подача внедрена лишь на разделе силоса и только в десятой части коровников. Остальные корма задаются вручную.

Но первый взгляд сдвиги с механизацией ферм налицо, хотя процесс этот все еще идет неудовлетворительно. Но при всем этом мы не можем сегодня говорить о том, что внедрение механизации в животноводство принесло ожидаемые результаты. Замена ручного труда машинным на отдельных участках далеко не всегда дает значительное сокращение его затрат, снижение себестоимости продукции. В этом убеждаешься, когда анализируешь се-

бестоимость молока в зависимости от уровня механизации его производства.

Парадокс? Отнюдь нет. Опыт передовых хозяйств области и страны учит, что механизация отдельных производственных процессов на ферме должного эффекта не дает. Чтобы добиться ощущимых экономических результатов, нужно внедрять на фермах комплексную механизацию. А с этим у нас в

районе дело обстоит явно не благополучно. Больше того, даже механизация отдельных видов работ в ряде хозяйств идет с большими потугами, что затрудняет нормальную работу ферм.

Столкнувшись с некоторыми затруднениями в эксплуатации машин и механизмов, а также

в монтаже животноводческого оборудования, иные наши специалисты и руководители идут по линии наименьшего сопротивления. Вместо того, чтобы отрегулировать, может быть даже переконструировать и запустить новые машины, их попросту выбрасывают из дворов.

Именно так поступали на первых порах с доильными агрегатами, потом с транспортерами для удаления навоза, с молокопроводами и кормораздаточными механизмами. Словом, работники ферм не проявляли настойчивости и упорства в достижении цели, и дела

зированных коровников, то у нас эти цифры много меньше. Кроме поения скота, в выполнении некоторых остальных процессов в наших колхозах и совхозах, преобладает ручной труд. И больше всего — в разделке кормов. Как уже сказано, механизмами у нас раздается только силос, и то менее чем в десятой части животноводческих дворов, а комплексно механизированных коровников нет вовсе.

Сравнение не радует. Надо признать, что вопросами комплексной механизации мы занимаемся очень робко. И судя по заявкам хозяйств на новую животноводческую технику и оборудование, многие из них не намерены заниматься ими и в будущем. В частности, в заявках нет транспортеров для разделки кормов, кормораздатчиков, технологического оборудования для первичной обработки молока и других машин и механизмов для ком-

хозаственным организациям совершенные проекты. Жизнь заставляет нас решать проблемы комплексной механизации животноводства уже сегодня и решать более оперативно. И там, где этим вопросам уделяется постоянное внимание, они успешно решаются.

За примерами далеко ходить не надо, они есть у нас в области, в соседних сибирских областях. Делегации наших сельскохозяйственных работников побывали в последнее время в нескольких колхозах и совхозах Тяжинского района, опытно-производственном хозяйстве «Новостройка» и совхозе «Елькаевский» Кемеровского района, в совхозе «Горскинский» Беловского района, в колхозе им. Кирова Юргинского района нашей области, а также в совхозе «Лузинский» и колхозе «Дружба» Омской области и познакомились с несколькими вариантами механизации производственных процессов доения, уборки навоза,

при употреблении в пищу мяса больных туляремией животных (кролики, зайцы), при недостаточной их термической обработке, и продуктов, с которыми соприкасаются больные грызуны;

при укусах эктопаразитов грызунов (клещи и другие насекомые), а также некоторых летающих кровососущих насекомых (комары, слепни и др.).

Болезнь у человека проявляется спустя 3—5 дней после попадания возбудителя в организм. Внезапно появляется сильная головная боль, повышается температура, расстраивается сон, теряется аппетит.

Почти всегда увеличиваются и становятся болезненными лимфоузлы (окончание на 4 стр.).

ТУЛЯРЕМИЯ И ЕЕ ПРОФИЛАКТИКА

нагревании до 60 градусов микроб погибает через 5—10 минут. Хорошо выживает при холода в 30°, в мороженом мясе сохраняется до 93 дней, на хлебе — свыше 20 дней, в воде — до 3-х месяцев, в фураже, зерне, загрязненных выделениями больных туляремией грызунов, — несколько недель, а зимой до ряда месяцев. В шкурках больных грызунов микроб сохраняется до полутора месяцев. От прямого солнечного света возбудитель гибнет через полчаса, при кипячении — сразу же, чувствителен ко всем дезсредствам.

Основным источником инфекции являются грызуны. Распространяют болезнь также ондатры, зайцы. Домовые мыши, обитающие летом в полях, заражаются туляремией, а затем, проникая в жилища, передают болезнь людям.

Скопление больных грызунов и их выделений в скирдах, копнах, на территориях дворов, в жилищах, а также птичьих складах и водоисточниках создает опасность заражения человека.

Человек восприимчив к туляремии в любом возрасте. Он заражается в следующих слу-

чаях:

при непосредственном контакте с больными грызунами: сдирание шкурок, разделка тушек больных туляремией грызунов и т. д.;

при вдыхании пыли во время запоздалого обмолота лежащего хлеба, при растиривании соломы, сена, загрязненных выделениями туляремией грызунов;

при использовании воды для питья или бытовых нужд из водоисточников, загрязненных выделениями или трупами павших от туляремии грызунов;

Туляремия — одно из распространенных инфекционных заболеваний. Впервые врачи обнаружили инфекцию у грызунов в Калифорнии в 1911 году, а вследствие болезнь стала находить и во многих других странах, в том числе и в СССР.

Возбудитель туляремии очень мелкий микроорганизм. При



ПОЛИТИКА «ВЬЕТНАМИЗАЦИИ» ТЕРПИТ ПРОВАЛ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Решение правительства США прервать на неопределенное время участие в парижском совещании по Вьетнаму расценено мировой общественностью как прямой саботаж мирного урегулирования и привело к крайнему обострению обстановки в Индокитае. По всему Южному Вьетнаму развернулись ожесточенные сражения. Развивая успешное наступление, народные вооруженные силы Освобождения наносят сокрушительные удары по аэродромам, военным базам и живой силе марионеток сайгонской армии и американских интервентов. Ряд подразделений разгромлен и обращен в бегство; усиливаются паника и дезертирство и сдача в плен. Сообщая о бегстве сайгонских войск, «Вашингтон пост» указывает, что в этом наглядно проявляется слабость «вьетнамизации».

То, что эта газета стыдливо называет лишь «слабостью», на самом деле — явный провал политики «вьетнамизации». Наблюдающийся сейчас процесс быстрого разложения сайгонского воинства вынужден теперь признать и в политических кругах Вашингтона. Последние события во Вьетнаме, подчеркнул сенатор Э. Макси, свидетельствуют о «полном банкротстве политики вьетнамизации».

Группа сенаторов-демократов потребовала немедленного возвращения делегации США к столу

переговоров в Париже. «Мы не должны допустить продолжения массовых убийств во Вьетнаме», — заявил сенатор Эдвард Кеннеди. Единственная для США реальная возможность достичь мира в Юго-Восточной Азии, сказал он, это отказ от бойкота парижских переговоров.

Однако официальный Вашингтон предпочел иной путь — путь новых военных авантюры против Демократической Республики Вьетнам. Начиная с 6 апреля, США возобновили массированные бомбардировки и обстрел территории ДРВ. С военно-воздушных и военно-морских баз США спешно перебрасываются в Юго-Восточную Азию новые эскадрильи истребителей-бомбардировщиков и военные корабли. В пиратских налетах на ДРВ и на освобожденные районы Южного Вьетнама принимают участие до 700 самолетов, в том числе около 100 стратегических бомбардировщиков «B-52». В Тонкинском заливе сосредоточивается армада из шести крупных авианосцев, ракетных крейсеров, эсминцев и других военных кораблей. Американское командование, открыто санкционируя политику геноцида, отдает приказы уничтожать без разбора все живое.

В Америке, перед глазами которой вскрылась вся ложь и фальш политики «вьетнамизации», нарастает новая волна антивоенных протестов.

С. ЛОСЕВ.
ТАСС.



С 7 по 22 апреля в Праге проводится чемпионат мира и Европы по хоккею с шайбой. Игры идут в два круга. В соревнованиях принимают участие сборные

команды Чехословакии, СССР, Швеции, Финляндии, ФРГ, Швейцарии.

На снимке: сборная СССР по хоккею с шайбой. Фотохроника ТАСС.

„ОТЕЦ ГОДА“

Недавно 107-летний испанский пастух из провинции Кордова Хосе Пулидо был награжден ежегодной премией «Отец года». Он был трижды женат, и три его жены (ныне умершие) родили ему 44 ребенка. Первая — 13, вторая — 11 третья — 20. Живых сейчас осталось только одиннадцать детей Хосе Пулидо. Зато у него во всех концах Испании живут 144 внука и внуки, правнуки и правнучки. Его старший внук, оставшийся верным провинции Кордова, тоже пастух и тоже Хосе Пулидо, не так давно завоевал провинциальную премию «За большую семью». В его семье 17 детей. Сам 107-летний Хосе Пулидо в беседе с журналистами, о которой сообщил корреспондент английской газеты «Таймс», заявил, что он очень любил всех трех своих жен, и они тоже очень любили его. Но сейчас ему очень одиноко, и он собирается жениться в четвертый раз.

(Соб. корр. «Труда»).

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

НАЗАД... К ВЕЛОСИПЕДУ?

У автомобилей, до предела загруженных улицы ряда крупных городов, намечает довести их производство в 1973 году до 800 тысяч. Всего, по подсчетам К такому выводу приходит французский журнал «Нувель обсерватор», оперируя данными о населении Франции: велосипеды имеют около 20 миллионов человек.

Журнал утверждает, что США, самая «автомобилизированная» страна в мире, также оказались во власти «велосипедного» ажиотажа. В 1972 году в США начали выпускать около 5 миллионов велосипедов и еще 2 миллиона ввезти из других стран. В 1973 году это число должно возрасти до 10 миллионов.

Постоянные пробки на улицах крупных городов Запада, — пишет «Нувель обсерватор», — покачнули репутацию автомобиля, как самого быстрого транспорта. К тому же отсутствие необходимой физической нагрузки порождает у людей стремление к движению.

А. МЕЩЕРЯКОВ.

ТУЛЯРЕМИЯ И ЕЕ ПРОФИЛАКТИКА

(Окончание. Нач. на 3 стр.).
фатические узлы. Микробы проникают в селезенку, печень, легкие и другие органы и там продолжают размножаться. Болезнь в среднем длится 2—3 недели, но может затягиваться до года и больше. Заканчивается она выздоровлением, хотя протекает порой очень тяжело: воспаление лимфатических узлов, нередко сопровождается нагноением.

Лечение проводится в зависимости от состояния больного в стационарных условиях или амбулаторно.

Из средств, предупреждающих туляремию, надо прежде всего назвать прививку. Разработанная советскими учеными, она надежно предохраняет человека от заражения. Прививкам подлежит прежде всего сельское население, проживающее в зоне природных очагов инфекции, лица, направленные в эти места на работу, занятые

на первичной переработке зерна или корнеплодов или участвующие в забое животных, поступающих из очагов, а также охотники и рыбаки. Надежным средством в борьбе с туляремией является также своеобразное проведение сельскохозяйственных работ и соблюдение агротехнических правил, вспашка на достаточную глубину. Целесообразно в зимние месяцы перекладывать ометы соломы и складывать нижние слои, если в них поселились мыши.

Чтобы грызуны не завелись на усадьбе, нужно постоянно очищать территорию от мусора, уничтожать заросли бурьяна, закапывать ненужные ямы, убирать развалины старых строений, заделывать все отверстия, через которые зверьки могут проникнуть в хозяйствственные постройки, жилища. И, кроме того, время от времени расставлять ловушки.

В магазинах и складах про-

дукты надо размещать на стеллажах. Важно предупредить водный путь заражения людей, для чего пользоваться водой из водопроводов или колодцев и содержать их в образцовом порядке. Сруб должен быть исправным, закрыт плотно крышкой. Трубы грызунов, найденных в колодце, жилом помещении, поле и т. д., необходимо доставлять в райСЭС для исследования на туляремию. При райСЭС работает отдел профилактической дезинфекции, который заключает договоры с организациями, частным сектором по истреблению грызунов.

Товарищи! Помните, что наш район неблагополучен по туляремии. Пользуйтесь услугами отдела профилактической дезинфекции, заключайте договоры на истребление грызунов.

М. ЗАРЕЧИНА,
эпидемиолог.

Кроме того, продолжается прием заказов на ЧАСЫ-ХОДИКИ — 2 р. 40. и ПОЛУСА-ПОЖКИ резиновые черные на низком каблучке, р. 37 — 7 р. 35 к.

Цены указаны без расходов по пересылке.

АДРЕС БАЗЫ: г. Новосибирск 630042, ул. Ст. Разина, 52.

Заказ заполняется на специальных бланках Письмоглавы, которые имеются на почте. № 25-27-3-72-60

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

18, 19 апреля. Широкоэкранный художественный фильм «Пришел солдат с фронта». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17, 18, 19 апреля. Новый художественный двухсерийный фильм «Война под крышами». Начало в 18, 21 час.

Все сельпо и совхозрабкоопы производят ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ от населения на пристанционных пунктах Промышленная, Падунская, Бормотово, Плотниково по цене 10 копеек за килограмм и в глубинных пунктах Ваганово, Прогресс, Краснинский, Тарасово, Журавлево, Титово, Ушаково, Байрак по цене 9 коп. за килограмм.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 39

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — автокрановщика, трактористов.

Промышленновская больница — санитарок, сестру-хозяйку, заведующего складом, повара, рабочих.

Промышленновский районный узел связи — техник, почтальона.

Промышленновское линейное управление автодорог — газоэлектросварщика пятого разряда, бульдозериста пятого разряда на бульдозер С-80, машиниста на грейдер-элеватор, экскаваторщика пятого разряда.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ: БАЯН «МОСКВА», 52 голоса в мелодии, 100 голосов в басовой партии, двухголосный, корпук обтекаемой формы, производства диплома первой степени

и Московской баянной фабрики им. Советской Армии, цена 132 руб.; БАЯН «ВОСТОК» производства Ганинской фабрики, 43x80, двухголосный — 77 руб.; ГАРМОНЬ «ЧАЙКА», «Хромка» 25x25, производства Шуйской фабрики с регистрацией — 50 р. 50 к.; АККОРДЕОН «ОРИОН», Калужской фабрики, 34x30, трехголосный, пятирегистровый, с футляром — 159 руб.

В магазинах и складах про-

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 599.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7794.